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Памятка родителям для организации занятий по заданию логопеда





Занятия должны быть регулярными, носить занимательный, никак не принудительный характер. Настроение, как у ребенка, так и у родителя, должно быть положительное.


Занятия могут проводиться во время прогулок, поездок. Но некоторые виды заданий требуют обязательной спокойной обстановки, а также отсутствие отвлекающих факторов.


Не следует спешить, показывая как нужно выполнять задание. Помощь ребенку должна носить своевременный и разумный характер.


Занятия должны быть непродолжительными, не вызывать переутомления, пересыщения. Большую пользу принесёт выполнение задания небольшими порциями (по 2-3 упражнения).


Все задания прочитываются взрослым для ребенка вслух. Эти задания ребенок выполняет устно, а взрослый вписывает в тетрадь (тетрадь Теремковой, или индивидуальная тетрадь) ответ ребенка, не корректируя его: сохраняя все произнесенные окончания и формы слов.


Графические задания ребенок выполняет самостоятельно (рисует, выполняет штриховку и пр.), под обязательным присмотром взрослого.


Артикуляционные упражнения выполняются перед зеркалом, желательно ежедневно. 


Автоматизация и дифференциация звуков – очень долгий процесс. Поэтому необходимо набраться терпения, и тогда результат будет оправдан.


Во время выполнения заданий четко и грамматически правильно оформлять свою речь (желательно следовать этому принципу и в обычной жизни).


Помните, что исправление дефектов речи для ребенка – это тяжелый труд. Поэтому не забывайте хвалить своего малыша, даже, казалось бы, за незначительные успехи.





Желаем вам успехов в занятиях и радости в общении!








