Конспект занятия по продуктивной деятельности (аппликация)

на тему: «Прилетели птички»
Цель: воспитывать интерес к аппликации, аккуратность в работе; вызывать у ребенка радостное переживание весеннего настроения. 
Демонстрационный материал: солнышко, лучики, игрушка птичка, заготовка шаблона формата А4.
Раздаточный материал: заготовка шаблона формата А5, клей, клеевая кисть, салфетки. 
Весне рады все: и люди, и животные, и птички, и жучки, и червячки и даже деревья. Все радуются теплу и солнышку. И к нам на занятие тоже пришло солнышко. Только оно еще не проснулось и не успело расправить свои лучики, давай ему поможем. Предложите ребенку на столе собрать солнышко с лучиками. 
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А, к нам в гости еще кто - то спешит. Какая, хорошая, добрая птичка к нам прилетела. Наша птичка умеет летать. У нее есть крылья и хвостик. Наша птичка умеет клевать зернышки. У нее есть клюв. А, чтобы наша птичка не грустила, мы познакомим ее с другими птичками, которые прилетели к нам весну встречать. 
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Посмотри, на веточке сидит птичка невеличка. Мы ей приклеим крылышко…, нарисуем клювик…, глазки… и у нас получилась веселая яркая весенняя птичка! Предложите ребенку самостоятельно выполнить работу, помогите ему дорисовать птичке глазки и клюв. 

Какая красивая птичка у нас получились, теперь нашему гостю не будет скучно, а мы будем слушать их веселое пение! Фонограмма «Голоса птиц». 
