Художественное творчество. Лепка.
     Добрый день, уважаемые родители. Сегодня предлагаю Вам и вашим деткам немного полепить. 

     Сперва, можно разыграть такую сценку: куклу Катю пригласила в гости ее лучшая подруга. Она приготовила для Кати угощение, но вот незадача, когда она накрывала на стол, одна из тарелочек выскользнула у нее из рук и разбилась. Подружка Даша горько заплакала, потому что не знала, что ей делать. Но Катя сказала «Не переживай, мы сделаем новую тарелочку». А малыш вам в этом поможет.

     Спросите ребенка, из какого материала бывают тарелочки? (дерево, пластмасса, стекло). А наша тарелочка будет из пластилина.

     Выберете с малышом понравившийся цвет и начинайте творить. Не забудьте погреть ваш кусочек теплым дыханием и, как следует, его размять пальчиками. Перед работой с пластилином можно провести дыхательную гимнастику:
Упражнение 1. ПУЗЫРИКИ.
Пусть малыш сделает глубокий вдох через нос, надует «щёчки – пузырики» и медленно выдыхает через чуть приоткрытый рот. Повторить 2 – 3 раза.
Упражнение 2. НАСОСИК.
Малыш ставит руки на пояс, слегка приседает – вдох, выпрямляется – выдох. Постепенно приседания становятся ниже, вдох и выдох длительнее. Повторить 3 – 4 раза.
     Из мягкого, нагретого пластилина сделайте с малышом плоскую лепешку, зажав ваш кусочек между ладонями. Осталось только немного поднять края и тарелочка готова. 

Поблагодарите малыша за работу и обязательно похвалите.
