Художественное творчество. Рисование.
     Уважаемые, родители. Сегодня предлагаем вам заняться с вашими малышами художественным творчеством – рисованием. Для этого вам потребуются – кисточки, акварельные краски или гуашь и шаблон, который я вам предлагаю (или можете найти любой другой на просторах интернета).

     Прежде чем начать работу, разыграйте с малышом такую сценку: его любимая кукла получает письмо, в котором ее приглашает в гости ее давний друг (это может быть любая игрушка, которая есть в доме), например, кролик. Собираясь в гости, куколка понимает, что ей совершенно нечего надеть, а в гости принято идти нарядными и красивыми. Что же делать? (спросите малыша, чтобы он/она сделали в такой ситуации).

     Предложите следующий вариант – «А что если мы сами сделаем красивый наряд для нашей куколки? Мы возьмем вот такой шаблон и разукрасим кукле платье, так как захотим». Ребенок может сам выбрать цвет, каким будет рисовать, а вы можете предложить ему разные варианты узоров (в горошек, волны, полоски и т.д.). Не забудьте напомнить малышу технику работы с красками – не забывать промывать кисточку, не рисовать на столе, стараться рисовать аккуратно по контуру.

     В последующем можно вырезать рисунок и приклеить его на картонную основу, чтобы у вас получилась бумажная кукла.
Хорошего Вам творческого дня!
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