Формирование целостной картины мира. Познавательная деятельность «Игры с водой».

      Добрый день, уважаемые родители! Сегодня предлагаю Вам и вашим деткам позаниматься очень увлекательным и познавательным делом – поиграть с водой. Для занятия вам потребуются: таз с водой, камень, кораблик из бумаги. 

      Для начала, помочите вместе с малышом ручки в воде, поспрашивайте его: «Какая вода (теплая-холодная, твердая-жидкая, с запахом или нет)?». Возьмите камешек и спросите ребенка, как он думает, что произойдет с ним в воде. Опустите камень в воду и вместе посмотрите, что с ним произошло — он стал мокрым, потемнел и утонул! «А что произойдет с бумажным корабликом, как ты думаешь?». Проведите и этот эксперимент — бумага намокла, но не утонула, кораблик поплыл. «Почему камень утонул, а кораблик нет? - Правильно, потому что камень тяжелый, а бумага, из которой сделан кораблик, легкая». Поместите оба предмета в ладошки малышу, чтобы он это почувствовал.

     Затем можно провести дыхательную гимнастику вместе с ребенком. Для этого, вновь опустите кораблик на воду и попросите ребенка медленно вдыхая и выдыхая подгонять кораблик от одного берега к другому.

     Можно также провести эксперименты с предметами из других материалов, например, пластмассы и дерева. Веселой вам игры!
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