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Родителям   Формирование элементарных математических представлений   Подготовительная группа   Знакомство с цифрой 3.   Методические указания   I часть.   Игровое упражнение «Сосчитай звуки (предметы, движения)».   Перед детьми карточки с цифрами от 1 до 3.  Предлагаем  найти карточку с  цифрой 1 и положить ее перед собой   и спросить   «Какое число можно  обозначить этой цифрой? Что в группе только одно?»   Наход им карточку с цифрой  2 и кладем   ее рядом с цифрой 1:   «Какое число обозначает цифра два? Чего у человека по два?»   (Два глаза, два  уха…)   Показываем  карточку с изобра жением трех   предметов и спросим у ребенка ,  сколько предмет ов на карточке. Затем показываем   карточку с цифрой 3 и  уточняет, что цифра 3 обозначает число 3.     А теперь положите цифру три рядом с цифрой два и назовите цифры по  порядку».   Немножко поиграем : «Обозначьте цифрой количество услышанных звуков  (предметов на карточке, увиденных движений)» . Каждый раз  уточняем , какой  цифрой дети обозначили количество звуков (предметов, движений) и почему.   II часть.   Игровое упражнение «Назови предыдущее и последующее число».     «У каждого числа есть два соседа - числа: младшее меньше на один, оно стоит  впереди и называется предыдущим числом; старшее больше на один, оно стоит  после и называется последующим  числом. Рассмотрите свои карточки и   определите соседей своего числа».   Дети определяют предыдущее и последующее числа  . После выполнения  задания   дети объясняют: какое число предыдущее (последующее) к  обозначенному на карточке числу и почему эти числа назвали соседями.   III часть.   Игровое упражнение «Разложи и расскажи о длине и ширине  полосок».   У детей по 10 полосок разной длины, ширины и цвета.  Вместе с  детьми  выясняем   отличия между ними.  З адания: «Разложите полоски, начиная с самой  короткой и заканчивая самой длинной, и назовите длину каждой из них. Что вы  можете сказать о длине рядом лежащих полосок: красной и  коричневой?   (Красна я полоска   длиннее коричневой.) Что вы можете сказать о  длине коричневой и зеленой полосок?   (Коричневая полоска длиннее  зеленой.) Коричневая полоска короче красной, но длиннее зеленой.  
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Методические указания

I часть. Игровое упражнение «Сосчитай звуки (предметы, движения)».

Перед детьми карточки с цифрами от 1 до 3. Предлагаем найти карточку с цифрой 1 и положить ее перед собой и спросить «Какое число можно обозначить этой цифрой? Что в группе только одно?»

Находим карточку с цифрой 2 и кладем ее рядом с цифрой 1:

«Какое число обозначает цифра два? Чего у человека по два?» (Два глаза, два уха…)

Показываем карточку с изображением трех предметов и спросим у ребенка, сколько предметов на карточке. Затем показываем карточку с цифрой 3 и уточняет, что цифра 3 обозначает число 3.

 А теперь положите цифру три рядом с цифрой два и назовите цифры по порядку».

Немножко поиграем: «Обозначьте цифрой количество услышанных звуков (предметов на карточке, увиденных движений)». Каждый раз уточняем, какой цифрой дети обозначили количество звуков (предметов, движений) и почему.

II часть. Игровое упражнение «Назови предыдущее и последующее число».

 «У каждого числа есть два соседа-числа: младшее меньше на один, оно стоит впереди и называется предыдущим числом; старшее больше на один, оно стоит после и называется последующим числом. Рассмотрите свои карточки и

определите соседей своего числа».

Дети определяют предыдущее и последующее числа .После выполнения задания дети объясняют: какое число предыдущее (последующее) к обозначенному на карточке числу и почему эти числа назвали соседями.

III часть. Игровое упражнение «Разложи и расскажи о длине и ширине полосок».

У детей по 10 полосок разной длины, ширины и цвета. Вместе с детьми выясняем отличия между ними. Задания: «Разложите полоски, начиная с самой короткой и заканчивая самой длинной, и назовите длину каждой из них. Что вы можете сказать о длине рядом лежащих полосок: красной и коричневой? (Красная полоска длиннее коричневой.)Что вы можете сказать о длине коричневой и зеленой полосок? (Коричневая полоска длиннее зеленой.)Коричневая полоска короче красной, но длиннее зеленой.

А теперь разложите полоски разной ширины: от самой широкой до самой узкой слева направо и расскажите, как вы их расположили». (уточняем правила раскладывания.)

IV часть. Игровое упражнение «Найди выход из лабиринта».

Предлагаем рассмотреть лабиринт, найти из него выход и прочертить его карандашом. В процессе выполнения задания дети комментируют свои действия и исправляют ошибки.












